

Наше село

Выходит с 22 февраля 2000 года

№ 60 (060), четверг, 5 октября 2000 года

5 октября - День Учителя

Развивать школу комплексно

Дорогие наши педагоги!

Сегодня вся Россия отмечает ваш профессиональный праздник. Отмечает в сложное, я бы даже сказал, трудное время.

Тем значимее ваш вклад в воспитание подрастающего поколения, тем большая благодарность вам за воспитание и обучение наших детей.

И словом, и делом районная администрация, ее отдел образования стараются помочь в выполнении возложенных на вас задач.

В первую очередь это касается сохранения и укрепления материальной базы учебных заведений. К сожалению, из-за скрупулезности районного бюджета делается не столько, сколько хотелось бы. Но определенная тенденция к созданию надлежащих условий в школах района наметилась. Достаточно сказать, что если в 1998 году на текущий и капитальный ремонты учебных учреждений из районного бюджета было выделено 196,5 тысяч рублей, в 1999 году - 198,2 тысячи рублей, то в этом году израсходовано 385,5 тысяч рублей, то есть суммарно столько же, сколько за два прошедших года вместе взятых.

В этом году удалось провести реконструкцию птицефабрики в Новопестеревской школе, сделать теплые туалеты в

Сосновке, отремонтировать отопление в Малосалаирской школе и Урском детском саду, провести во всех школах и дошкольных учреждениях текущие ремонты.

У отдела образования есть перспективный план укрепления материальной базы образовательных учреждений района до 2002 года, и мы будем прилагать все усилия, чтобы максимально выполнить его.

По крайней мере, первый из объектов этого плана - пристройку к Урской средней школе - в будущем году начнем строить обязательно.

Второе направление в развитии наших школ - укрепление педагогических коллективов, подготовка и переподготовка кадров. За два последних года в школы района пришли 11 молодых специалистов с высшим образованием и 17 человек со средним специальным, что составляет около 10% работающих в образовании в районе. Радует то, что Раздельнинская, Урская средние школы пополнились новыми учителями - своими же бывшими выпускниками. Это говорит о преемственности поколений, о том, что наши педагоги умеют прививать своим ученикам любовь к непростому труду учителя.

Немало делается отделом образования и по направлению школьных специалистов в институт усовершенствования

Окончание на с.2

С праздником!

Первое сентября и День учителя - самые яркие приметы осени, потому что для каждого школа - это часть биографии, памятные воспоминания детства и юности.

Сколько существует школ? Наверное, с тех пор, как люди поняли и осознали важность знания. Менялись эпохи и политические режимы, появлялись новые технические достижения, но передача знаний через живое и непосредственное общение между учителем и учеником осталась.

Сейчас говорят, что будущее образования - компьютер и Интернет. Не отрицаю важности компьютеризации, думаю, что это не так. Школу мы помним, любим и ценим не только за усвоенную сумму знаний, а за глаза учителя, за его внимание, талант.

Всем, кто работает с детьми в школах, готовит их к школе, желаю оставаться неравнодушными и добрыми. И тогда учительское счастье будет с вами, а добро со временем обязательно вернется к людям добрыми делами.

С праздником вас, уважаемые педагоги!

Н. Останина,
депутат Госдумы

День Учителя - праздник, не похожий на все другие профессиональные праздники, ибо он близок каждому из нас. Сколько помнят себя люди, был среди них Учитель. Был, есть и будет, пока светит солнце. Судьба каждого живущего на земле человека хотя бы чуточку побывала в его руках. И человек, вставший за учительский стол, ответственен за все: за знания и умения, за здоровье будущее своих учеников. Именно ответственностью за судьбу каждого ученика, подрастающего поколения, общества и государства характеризуется учительская должность.

Теплыми лучами учительского сердца согревается наша многострадальная земля в столь трудное время. А все светлое в этой жизни от него - бескорыстного служи Истины, Мудрости, Добра, Братства, Мира.

Только благодаря вам, вашему самоотверженному труду, доброте и преданности великому делу - обучению и воспитанию детей - у нашей страны есть настоящее и будущее.

Поздравляю вас, уважаемые педагоги, с праздником - Днем Учителя, здоровья и успехов, личного счастья и свершения надежд.

П. Косинский,
депутат облсовета.

Развивать школу комплексно

Окончание. Начало на с. 1
учителей, приглашения его преподавателей для проведения семинаров на территории района. Делалось бы в этом направлении еще больше, если бы позволяли средства.

А средства необходимы еще и для лицензирования школ. Не только для уплаты за саму лицензию, а и на обеспечение школ всем необходимым для получения этой лицензии. Ведь лицензирование предусматривает целый комплекс мер.

Нужны средства и они регулярно выделяются для содержания пяти автобусов, которые подвозят учеников в школы из дальних деревень. Ведь расходы на бензин только в этом году возросли в четыре (!!) раза.

Пытаемся сохранить бесплатное питание учащихся в школах и выделяем из районного бюджета деньги. Нужны так

же средства для приобретения пособий, спортивного инвентаря.

И естественно, что на все их не хватает. Даже с учетом того, что финансирование системы образования из года в год возрастает. Если в 1998 году расходы бюджета на образование составляли 33%, то в этом году уже 37,3%. На зарплату в 1998 году было выделено 5001 тысяча рублей, в 1999 году - 6769 тысяч рублей, в этом году уже - 8859 тысяч рублей. Та же динамика и по расходам на организацию питания: 1998 год - 731,6 тысяч рублей, 1999 год - 1078 тысяч рублей, 2000 год - 1312 тысяч рублей.

Многое делают для школ и спонсоры: руководители предприятий, фермеры. Причем, если раньше шефы в школах закреплялись совместным решением райкома КПСС и райисполкома, то сегодня помочь эта оказывается не по указке сверху, а по велению души и

сердца. И мы благодарны нашим помощникам за их заботу о подрастающем поколении, об учителях.

А благодарность педагогических коллективов выражается в качественной подготовке учеников: растет у нас число выпускников - медалистов, процент поступления сельской молодежи в ВУЗы и техникумы. Если они, по окончании учебы вернутся в родные села, пусть даже часть из них, труд наших учителей окупиться сторицей.

На этой мажорной ноте разрешите и закончить сегодняшний разговор. Хотя и об успехах, и о проблемах, и о перспективах образования сказать можно еще многое.

С праздником вас, дорогие учителя. Здоровья, счастья, успехов в вашем нелегком труде.

В.М.Ильяш, глава Гурьевского района.

Выстоять в хаосе

(Былое и думы о дне насущном)

В преддверии нашего профессионального праздника - Дня учителя хотелось бы поделиться с коллегами мыслями о том, что нас ожидает в обозримом будущем, на расстояние хотя бы 10 лет. И в качестве точки отсчета для размышлениялагаю ответить на вопрос:

Есть ли в стране хозяин?

Факт №1. По "ящику" президент заверяет на всю страну: отключений электроэнергии в детских учреждениях не будет. В это же время стоят без света и продолжаются отключаться школы, детские сады и даже стратегические военные объекты.

Факт №2. С не меньшим размахом, но из уст многих высокопоставленных чиновников объявлено о 20% увеличении заработной платы работникам образования с 1 января 2001 года. А в кулуарах речь идет о действительном повышении заработной платы только лишь по десятый разряд ЕТС. Учительские же разряды, как известно с седьмого по четырнадцатый. Как благо можно принять тезис, что в результате уменьшится диспропорция между низкооплачиваемым и высокооплачиваемым трудом, но, с другой стороны, стирается грань между малоквалифицированным и высококвалифицированным, для последних теряется серьезный смысл: повышение квалификации.

Факт №3. Нам с гордостью сообщается: перевыполнены план по ВВП (валовой внутренней продукции), появился солидный финансовый резерв. Но учитель, руководитель в недоумении: на них это никак не отразилось. Правда, ходят слухи, что депутаты Госдумы в счет этого резерва предлагают увеличить штат

своих помощников с 20 до 30. По ихнему это справедливо, архиактуально.

В итоге, любой обыватель после озвучивания этих фактов скажет: дурят нас, господа, дурят и неоднократно.

А ведь правительство еще добивается крупного перераспределения налогов по вертикали, в результате чего в муниципальной казне останется около 15% от общего сбора. К чему это приведет? Кто будет послушным, тому подкинут с барского стола, а с чем останутся строптивые?

Вывод: ошибочная идея о содержании образования на муниципальном бюджете привела к обнищанию и образования, и культуры, и здравоохранения. А поскольку наполнение бюджета города и села разное, потому и детские сказки о едином нормативном финансировании несбыточны, а по большому счету и вредны, поскольку уводят от причины к следствию.

И, отвечая как бы себе на любимые вопросы российского интеллигента: кто виноват и что делать, со слезой констатирую: мы сами, и я себя не исключаю. Это мы своим долготерпением, рабской покорностью, готовностью кивать в знак согласия всем, кто выше сидит, хотя и с кругозором в пределах Садового кольца, привели страну в такое состояние.

Как свою боль воспринял выступление в Совете Федерации губернатора Калининградской области: вырубаем последний лес, сжигаем последние ветки, вылавливаем последнюю рыбку. А что дальше? А действительно, на краю второго тысячелетия резонно задуматься, что же будет завтра, кто нам принесет счастье и процветание? Будет ли наш мир

отмечен родимым пятном, крестом, звездой или свастикой? А, все едино.

Но... вернусь к своим баранам, как говорят казахи. А мысли, - что ж, - они не всегда облечены в стройную форму, чаще расплывчаты и эмоциональны. Будучи 10 лет руководителем школы и 8 лет в должности заведующего отделом образования, никогда не ощущал такой беспомощности и ненужности (спасибо родному правительству!). Думаю, я не одинок в своих мыслях. И все же я с теми российскими учеными, еще не улетевшими на сырый Запад, которые при свете керосинки выдают изобретения, от которых начинают неровно дышать иноземные правительства. Я с тем олимпийским чемпионом по стрельбе, который оттачивал свое мастерство в дырявом сарае и единственный стрелял из пистолета российского производства (дешевого!). Я с тем учителем, который без нытья честно делает свое благородное дело.

Но доколе мы будем жить в условиях послевоенного энтузиазма и военного коммунизма?

Наверное, не о том следовало бы думать и вслух выражать свои мысли в такое время, портить праздничное настроение педагогам, накачивать адреналином, ссыпать соль на рану. Может, и не мое это дело. Жираф большой, ему видней. А, значит, очередной праздник со слезами на глазах. К сожалению (а может, к счастью), в текучке дел такие мысли нечасто заполняют голову. На повестке ежедневные проблемы.

Ностальгируем по стабильности, предсказуемости, определенности.

Удивительная нация: сами создаем себе трудности, а потом доблестно их преодолеваем. Какой-то военной изобрел Закон об образовании, и 8 лет мы изыскиваем возможности его реализовать. На учреждения образования

Это наш общий опыт

Учителем начальных классов в Раздольнинской средней школе работает Валентина Яковлевна Потанина.

Стать учителем она мечтала с самого детства. В семье Якова Степановича и Александры Дмитриевны было трое детей. Каждый из них избрал свой жизненный путь: сын Виктор стал механиком, сейчас работает в дорожно-ремонтно - строительном управлении, дочь Нина - товаровед, дочь Валентина - учитель начальных классов. Для этого у нее есть все данные: в первую очередь это любовь к детям, принятие их такими, какие они есть.

-Почему я стала именно учителем начальных классов? Очень люблю детей, независимо от возраста. Но малышам нужно очень многое объяснить, многому научить, они всегда хотят узнавать что-то новое, и я им в этом помогаю, - говорит Валентина Яковлевна.

В детстве примером для Валентины была ее первая учительница Ирина Сафоновна Хохлова. Она сумела привить своей ученице любовь и уважение к профессии учителя. Веселый, общительный и эмоциональный характер первоклассницы только способствовал этому. Училась она всегда хорошо, а начальную школу закончила на одни пятерки.

В старших классах уже были замечены ее организаторские способности; и она была избрана секретарем комсомольской организации. Благодаря своему характеру легко находила общий язык со школьниками различных классов. Эта черта характера очень помогает ей и сейчас.

После окончания десяти классов Раздольнинской средней школы у Валентины не было сомнений в выборе учебного заведения. Она стала студенткой Киселевского педагогического училища. Окончив его, работала в школе города Кемерова. К тому времени она уже вышла замуж. Ее муж учился в политехническом институте. Но как только он его закончил, семья Потаниных переехала в Гурьевск, где и живет сейчас.

Здесь Валентина Яковлевна сразу же пришла работать в родную школу. Одновременно она училась заочно в Новокузнецком педагогическом институте, который окончила в 1990 году.

В Раздольнинской школе молодого преподавателя встретили очень радушно.

Профессия по призванию

В преддверии праздника Дня учителя мне хочется рассказать об очень интересном и удивительном человеке - Галине Николаевне Панфиловой, которая всю жизнь посвятила школе, учению детей. Более пятидесяти лет она проработала педагогом.

Родилась она 27 июня 1933 года в Красноярском крае. Затем с родителями

-Мне создали все условия для самореализации и профессионального роста, - продолжает Валентина Яковлевна. - Мои бывшие учителя теперь стали для меня коллегами и наставниками. Среди них Анатолий Владимирович Летягин - учитель физики, Таисия Ивановна Павловец - учитель физики и астрономии, Валентина Григорьевна Лукина - учитель математики, Александр Иванович Демаков - учитель физкультуры, благодаря которому я полюбила спорт и всегда была активной в спортивных соревнованиях, Галина Васильевна Осколкова - учитель математики и классный руководитель, Галина Григорьевна Летягина - ныне директор школы.

Именно благодаря их искренней помощи и поддержке В.Я.Потаниной в этом году было присвоено звание "Почетный работник общего образования РФ". И этот сегодняшний успех она делит вместе с ними, с теми, кто в течение многих лет помогали ей в профессиональном становлении. И ее успех - общий успех всего коллектива, всей школы.

Педагогический стаж Валентины Яковлевны составляет восемнадцать лет. В течение некоторого времени она работала по системе Давыдова и Эльконина. И сейчас в своей работе она использует элементы из этих методик, помогающие более творческому проведению уроков.

-По сравнению со школой 70-80-х годов у современной школы есть ряд преимуществ. Каждая школа вправе выбирать программу, по которой организовывать учебный процесс. Благодаря этому дети становятся раскрепощенными, всесторонне развитыми. В первый класс дети приходят все совершенно разные. И я приняла их такими, какие они есть. У кого-то уже имеется элементарная дошкольная подготовка, полученная в детском саду, с кем-то до школы занимались сами родители, а некоторые еще не готовы к учебе. И с каждым из них я работаю индивидуально, для каждого определяла их конкретный уровень. И вместе мы добивались успехов в учебе. И эти успехи не обязательно выражаются в оценках, главное -

результат, которого мы достигаем.

За время педагогической деятельности у Валентины Яковлевны было шесть выпускников. Ее первым выпускникам уже за двадцать лет. Одна из них Вероника Деханова - также будущий педагог. Сейчас она учится в Новокузнецком педагогическом институте.

С 1995 года В.Я.Потанина является заместителем директора по воспитательной работе. И в этом ей приходит на помощь ее умение быстро находить общий язык с детьми любого возраста. Она сотрудничает с инспекцией по делам несовершеннолетних - проводит профилактику правонарушений. Та же она ведет профессиональную работу среди школьников.

-Конечно, трудно стало работать с современными детьми, но интересно. Уже в младших классах они доказывают свою точку зрения. Но благодаря этому, у них развивается взаимопонимание, товарищество, развивается творческое мышление, - так считает В.Я.Потанина.

Дочь Валентины Яковлевны - Ольга - закончила девять классов Раздольнинской школы, а в десятом и одиннадцатом классах училась в школе №11 города Гурьевска. Сейчас она студентка Томского архитектурно-строительного института.

-Валентина Яковлевна Потанина - одна из опытных учителей не только школы, но и района, - говорит завуч Т.И.Павловец. - Она одна из первых в районе получила высшую категорию как педагог.

В школе она является организатором самых интереснейших мероприятий и праздников.

Ее уроки отличает творческий характер. Детям интересны ее уроки. Она переживает за каждого ребенка, помогая в преодолении трудностей и вместе с ними радуясь достигнутым успехам.

-От имени коллектива Раздольнинской средней школы я поздравляю всех педагогов района с профессиональным праздником - Днем учителя. Хотелось бы пожелать всем новых творческих успехов, учителям - талантливых учеников, а школьникам - удачного учебного года и взаимопонимания с преподавателями.

Елена Усатова

и младшей сестрой переехала жить в город Салаир. Отец Галины Николаевны в ту пору работал секретарем парткома Салаирского рудоуправления, мама - в торговле.

- Мне всегда и во всем хотелось подражать своему отцу и быть похожей на него, - вспоминает Галина Николаевна.

Когда началась Великая

Отечественная война отца забрали на фронт. Вся семья провожала его на лошадях с Салаира до станции 31 августа 1941 года. А 1 сентября Галина пошла в первый класс школы №24 города Салаира.

- Очень трудно жилось в то время,

Окончание на с.4

Профессия по призванию

Окончание. Начало на с. 3
 школьные годы были очень тяжелые и несмотря на то, что фронт был далеко, мы жили войной, - вспоминает Галина Николаевна. - Детство у нас было, как в том стихотворении:

Не со школьным фартуком,
 взрослыми обидами,

Словно бы по карточкам детство было
 выдано!

Радость перечитана с каждой новой книжкой,

Даже небо дразнится лунною
 коврижкой.

Маленькие, маленькие не могли знать
 боя мы,

Но тогда за партами были мы героями.

На пустой желудок, лишь герой так
 сможет,

Апельсины с яблоками складывать да
 множить,

Да еще и правильно, да еще и на пять,
 Да еще при этом даже не заплакать.

После окончания школы - семилетки
 Галина Николаевна поступает в
 Новокузнецкое педагогическое училище.
 Для нее примером стали ее учителя - это
 Анна Карповна Столярова, Эмилия
 Николаевна Ерменкова и Эмма
 Владимировна Петрий. Они оказали такое
 психологическое влияние на юную душу,
 что Панфилова решила стать педагогом.

В этом училище она проучилась всего
 год, и из-за болезни матери ей пришлось
 бросить учебу. Но в 1949 году она стала
 работать пионервожатой в Горскинской
 школе.

Отработав год, Галина Николаевна
 уезжает учиться в Марийское
 педагогическое училище и заканчивает его
 с отличием.

И сразу же, без экзаменов, поступает
 в Новокузнецкий институт на
 филологический факультет. И после его
 окончания по распределению приезжает
 в село Малая Салаирка учителем русского
 языка и литературы.

Позже она переходит работать в школу №1 Гурьевска, сначала просто учителем
 - предметником, а потом завучем школы.

- Когда работала в первой школе
 учителем, я была еще и классным
 руководителем, это были очень
 интересные и незабываемые годы. Мы с
 ребятами зимой каждые выходные ходили
 на лыжах, устраивали дни рождения
 учеников. Очень многих своих учеников я
 помню и люблю, со многими остались до
 сих пор очень добрые и хорошие
 отношения, - продолжает свои
 воспоминания Галина Николаевна.

Стремление к совершенствованию
 привело Г.Н.Панфилову в аспирантуру. Она
 уехала в Иркутск на дальнейшую учебу и
 там познакомилась со своим будущим
 мужем. Выходит замуж, и поэтому
 аспирантура до конца не состоялась. К
 тому же у молодых супружеских рождаются
 две девочки - двойняшки.

И когда детям исполняется пять лет,
 она возвращается обратно в Гурьевск. И
 устраивается работать в школу №16

учителем русского и литературы. Она еще
 подрабатывала, читала лекции в
 рудоуправлении, за что была награждена
 многими грамотами.

Годы пролетели незаметно, и
 Панфилова вышла на пенсию, но Галину
 Николаевну пригласили работать в
 Малосалаирскую школу.

В 1987 году Галине Николаевне
 Панфиловой была присвоена высшая
 квалификационная категория. Несмотря
 на преклонный возраст, она от жизни не
 отстает, любит вести уроки в старших
 классах. Ребята ее хорошо сдают
 экзамены. В прошлом году она
 подготовила учеников на районную
 олимпиаду, где они заняли призовое место.

Ветеран - педагог очень много читает,
 интересуется современной литературой.

Несколько лет подряд она ездила на
 курсы "Ветеранов педагогического труда"
 при институте усовершенствования
 учителей. Любят читать стихи, песенное
 творчество, оптимист по натуре. В
 прошлом году она выпустила девятый
 класс и была их классным руководителем.
 Ученики ее очень любят.

Коллеги отзываются о ней, как о
 человеке очень добром, мягким по
 характеру, бесконфликтным, который
 умеет быть терпеливым, но
 требовательным к ученикам. Общаться с
 ней можно по любым вопросам, человек
 своего дела и на своем месте.

- Я счастливый человек, у меня
 хорошие дети, обе девочки пошли по моим
 стопам, и я не жалею, что всю жизнь
 посвятила своей работе. Ведь учить
 детей, давать им знание - это призвание
 учителя, - говорит Г.Н.Панфилова. -
 Хочется поздравить своих коллег с
 профессиональным праздником и
 пожелать им здоровья, успехов, счастья...

Елена Бедарева

P.S. Г.Н.Панфилова попросила
 редакцию опубликовать, как
 поздравление коллегам, полюбившиеся
 ей стихи. Что мы с удовольствием и
 делаем.

Коллегам

Не сыщешь времени прекрасней...
 Шуршаньем липовых аллей,
 Звенящей синью входит праздник
 Моих друзей, учителей.
 Им вновь гореть и волноваться,
 Вновь каждый - мастер и творец,
 Вновь - отдавать свое богатство,
 Богатство мыслей и сердец.
 Учить трудиться, думать смело,
 Шагать! Дороги хороши...
 Нет в мире радостнее дела,
 Чем воспитание души!
 Наставникам стихи и песни,
 Сверканье вдохновенных строк -
 Мудрейшей изо всех профессий,
 Величью званья: "Педагог!"
 Нет в мире должности прекрасней,
 Труда отважней и милей...
 Сияет синь. Сегодня праздник
 Моих друзей, учителей.

И. Тарабрин.

Выстоять в хаосе

Окончание. Начало на с. 2
 льется обильный дождь указаний,
 предписаний от Господнадзора,
 Госсанэпиднадзора. Кто-то наверху
 пожалел детей и решил избавить школу от
 устаревших компьютеров. Новыми
 обеспечат или нет, а старые - под запрет.
 А что прикажете делать с учителями
 информатики?

Да и компьютерный класс по
 последним санитарным нормам должен
 иметь высоту четыре метра. Это в наших-
 то сельских школах?

А туалетные комнаты - как учебный
 класс. Это при нашей-то переполненности!
 И здесь дурят нас, господа, дурят.

Прихожу к убеждению: мы живем в
 виртуальном мире. Декларативно, - все,
 что делается, - к лучшему. Но это в
 нормальной стране. Ну, а у нас, - как на
 минном поле: шаг влево - взрыв, шаг
 вправо - взрыв, в смысле - плати.
 Потрясающий своим цинизмом
 конгломерат недоделанного социализма
 и уже жирующего наглого капитализма.

И среди всего этого фигура учителя,
 незащищенный и странный, не
 вписывающийся в рыночные условия со
 своим наивным представлением о вечных
 ценностях, идеалах добра и
 справедливости.

...Гвозди бы делать из этих людей, не
 было бы в мире крепче гвоздей...

Низко кланяюсь учителю за его
 верность и преданности детям, за
 способность работать в любых условиях.
 Лишь бы сказали о нем доброе слово, это
 так мало стоит, но так дорого ценится.

Мир вашему дому.

**С бесконечной
 признательностью
 А.В.Летягин, заведующий
 РайОНО.**

Дорогие коллеги!

Депутаты районного Совета,
 совет ветеранов района
 поздравляют вас, действующих
 педагогов и ветеранов
 педагогического труда с
 професиональным
 праздником - Днем учителя!

Желаем вам всем крепкого
 здоровья, личного счастья,
 успехов в труде, хороших
 учеников.

**Районный Совет народных
 депутатов,
 совет ветеранов района.**

Два маленьких лучика надежды

Событие это было и радостным и грустным одновременно. Радостным потому, что ребята из Урской воскресной школы пришли на встречу с представителями областной администрации, которые по поручению губернатора А.Г.Тулеева привезли им благодарственные письма и подарки.

Грустным потому, что за несколько дней до этой встречи ушел из жизни отец Анатолий Шмаков, основатель этой воскресной школы и вдохновитель всех ее дел.

Дети подготовились к встрече тщательно. Настряпали печенья, домашних тортов, заварили очень вкусный чай из местных трав.

Взрослые тоже были готовы. Представители департамента образования Светлана Васильевна Сницкая и Борис Васильевич Кирников привезли распоряжение губернатора, благодарственные письма и денежные премии.

Представил гостей глава районной администрации Валерий Михайлович Ильяш. Он же и открыл эту встречу на верхнем ярусе крестильной церкви. И именно ему принадлежат слова о том, что событие 30 сентября и радостное и грустное одновременно. Представление же детей школы происходило по ходу вручения им наград от губернатора. А награды эти ребята-школьники получали за большой личный вклад в возрождение духовности в поселке. За то, что помогали настоятелю создавать в Урске храм, оформлять в нем иконы, петь в церковном хоре.

Молитвенные песнопения в исполнении детского хора мы услышали после поздравлений гостей и ответного слова благочинного Гурьевска, Салаира и Гурьевского района отца Михаила, который заверил присутствующих, что светская и духовная власть района, взаимодействуя рука об руку, при поддержке деловых людей района, таких как Раиса Филимоновна Бондарь, Юрий Герасимович Далакян и других, продолжат начатое отцом Анатолием дело: и в завершении строительства храма, и в работе воскресной школы, и продолжении работы в летние месяцы детского Православного лагеря.

Чистые и звонкие детские голоса зазвучали под сводами церкви, и, благодаря ее прекрасной акустике, казалось, что молитвы звучат прямо с небес. А после пения радушные хозяева во главе со своей учительницей воскресной школы Валентиной Николаевной Алференок пригласили всех за трапезные столы, где все присутствующие и отведали превосходного душистого чая с детскими пострипушками.

А после чаепития путь гостей лежал еще в одну социальную точку поселка - детский приют. Здесь так же состоялось вручение коллективу воспитателей и воспитанников подарков от губернатора.

Подарки эти были весьма весомы в прямом смысле этого слова. Губернатор передал в дар Урскому приюту две электропечи, несколько швейных машин для обучения девочек шитью и набор слесарных инструментов для мальчиков.

Так как вещи все эти достаточно габаритные, то их сразу доставили на склад приюта, а представители губернатора на встрече с коллективом только рассказали воспитанникам о них, передали пожелания губернатора быстрее освоить подарки и тем самым сделать жизнь в приюте веселей и разнообразней.

Заместитель главы районной администрации Галина Михайловна Зубакова поздравила воспитателей и педагогов приюта с наступающим профессиональным праздником - Днем учителя.

В момент встречи сквозь хмурые облака последнего сентябрьского дня прорвалось солнце и заиграло бликами на лицах ребятишек. В зале стало светло и торжественно.

И в заключение церемонии глава администрации района В.М.Ильяш сказал:

- И в хмурые дни бывают светлые минуты и часы. Так и в нашей хмурой жизни сегодня случились светлые минуты. Пусть таких светлых минут будет больше. Постепенно они превратятся в светлые часы, а светлые часы в светлые дни, а дни - в месяцы, те - в годы, и жизнь наша станет светлее...

И каждому, наверное, хотелось, чтобы эти слова стали пророческими. И чтобы светлые дни и месяцы приблизились, наступили буквально завтра.

Но суровая реальность была рядом. Да, сегодня, благодаря заботе губернатора, светлые лучики мелькнули для двадцати ребятишек воскресной школы и сорока воспитанников приюта.

Но ведь буквально рядом, здесь же в Урске стоит средняя школа, в которой обучается в десять раз больше - почти 400 детей. А школе в январе исполнится 40 лет. Здание обветшало, в нем классам тесно. Нужна пристройка. -

Кто поможет ее возвести? Губернатор? Спонсоры? Районная администрация? ГРП, которая практически стоит? КСП "Весна", которое тоже едва сводит концы с концами? Вопросы..., вопросы...

Пристройка - дело серьезное. А директор школы, Анфиса Михайловна Михеева, вздыхает о более простом: в школе для занятий физкультурой нет ни одного матча, ни одного мяча.

И таких средних школ только в Гурьевском районе шесть. И еще не меньше малокомплектных. А районов в Кемеровской области - 17. Так что губернатора и его фонда "Возрождение" на всех не хватает. Далакянов и Бондарь тоже.

И возник главный вопрос: а государство-то где? Где его забота о подрастающем поколении не на словах, а на деле?

Последний хлеб - он трудный самый...

26 сентября в который раз за нынешнюю осень в сельскохозяйственном кооперативе "Рассвет" остановился уборочный конвейер: минувшей ночью прошел довольно сильный дождь. При мне кто-то позвонил руководителю хозяйства И.П.Горбунову, спросил, видимо, как обстановка, и Иван Павлович ответил со вздохом:

- Снова стоим. После обеда выеду на поля, посмотрю, может, хлеба обдаст ветерком, и к вечеру можно будет пустить комбайны, - ждать нечего...

В беседе со мной директор выразил удовлетворение, что хозяйство завершило уборку на полях с солончаковыми почвами: там после дождя машины запросто могли увязнуть. Оставшиеся площади в этом отношении намного лучше, и все же многое будет зависеть от погоды.

- А что может произойти дальше с урожайностью зерновых? - поинтересовался я.

- Сейчас она составляет 18 с половиной центнера с гектара, - сказал Горбунов. - Дальше пойдет пшеница, которая обещает более высокий урожай, так что ожидаем роста среднего показателя, прибавки к уровню прошлого года (пока мы идем на этом уровне).

- Пшеница несыпается?

- Нет, наши сорта, к счастью, устойчивы к осыпанию.

Уборочная техника в "Рассвете" с начала страды работает единым комплексом, им руководит заведующий гаражом, бывший главный инженер Сергей Евгеньевич Ушаков. Директор характеризует его как инициативного, умелого организатора. Он отвечает за расстановку комбайнов и автомобилей, за их ремонт и обеспечение запчастями, решает экономические, бухгалтерские вопросы, включая зарплату механизаторов, ведет учет зерна, организует борьбу с потерями. В погожие дни он с утра до позднего вечера проводит в поле. Хорошо, что Сергей Евгеньевич молод, что у него достает сил все охватить, везде успеть.

- У нас в среднем на комбайн приходится 450 гектаров, - рассказывает И.П.Горбунов. - Это в полтора раза больше сезонной нормы. Если каждый механизатор будет убирать в день по 15 гектаров, работы хватят на целый месяц. На сегодня осталось убрать небольшого

Последний хлеб - он трудный самый...

Окончание. Начало на с. 5
ячменя, 150 гектаров однолетних трав, посевных на семена, и 1100 гектаров пшеницы. Это на десять дней работы - при сносной, конечно, погоде.

Иван Павлович благодарит за неустанный труд комбайнеров: они "выжимают" из своих машин, далеко не новых, все, на что они способны. Алексей Подберезкин, возглавляющий в хозяйстве производственно - технический отдел, на время уборки сел за штурвал "Дона". Он намолотил уже более 9900 центнеров и надеется довести выработку до 10 тысяч. Высоких намолотов добились на комбайнах "Дон" Владимир Трефелов, Сергей Рожнов. На комбайнах "Енисей" и "Нива" по 5000 центнеров и более отгрузили из бункеров Евгений Подберезкин, Сергей Киреев, Игорь Брезгин и другие механизаторы.

С похвалой отзыается Иван Павлович о шоферах, которые общими усилиями перевезли уже от комбайнов на ток 5000 тонн зерна нового урожая.

Наибольшей выработки добился Алексей Викторович Бурденко. Ненамного отстали от него водители Глушков Евгений Владимирович, Ковтун, Зевин.

- У Василия Рудольфовича Соколова

и Виктора Ивановича Санникова другая задача: они перевозят зерно на току, делают рейсы на хлебоприемное предприятие. Хлебозаготовителям мы сдаем зерно в фонд губернатора, в счет платы за запчасти и за другие долги, - поясняет Горбунов.

На подработке и сушке зерна в Малой Салаирке и Кулебакине добросовестно трудятся Олег Колокольцов и Владимир Богданов со своими помощниками.

- Вчера неожиданно в Малой Салаирке остановился зерносушильный комплекс. Причиной было то, что охотники за цветными металлами преподнесли нам очередную подлянку - вырезали пролет провода, и заменить его оказалось непросто...

Семеноводческое хозяйство не может не заботиться о семенном фонде. Засыпаны уже семена гороха, вики, ржи, почти полностью - ячменя, начата уже засыпка семенного зерна пшеницы. Собрано 7 тонн семян костра, 2 тонны приобрели в "Рассвете" другие хозяйства.

По возможности "Рассвет" ведет не только уборочные, но и другие осенние полевые работы. Посеяно более 300 гектаров озимой ржи. Долгое время шла закладка сенажа, но она еще не

завершена, сенажная масса еще есть. На корню стоят еще 20 гектаров кукурузы, ее прихватило первыми заморозками. Вести в нужном объеме осенние полевые работы, включая вспашку зяби, мешает нехватка горючего.

Директор хозяйства представляет такую невеселый расклад:

- По сравнению с весной горючее подорожало в два с половиной раза. Каждый день на его приобретение нам приходится тратить 25 тысяч рублей. За молоко мы выручаем всего до 12 тысяч рублей. Недостающие 13 тысяч получаем за счет продажи мяса, зерна. Что обидно: зерно приходится сейчас отдавать по низким ценам, а ведь на него вся наша надежда: продав зерно, в том числе семенное, мы сможем рассчитаться с долгами, включая долги по заработной плате...

...Снова и снова хмуриется небо, пролетают снежинки, усиливаются заморозки. Бывалые механизаторы из Малой Салаирки и Кулебакина знают: последний хлеб - он трудный самый. Они настроены на работу в нелегких условиях, ведь помочь ждать неоткуда, "Рассет" - наоборот, всегда сам кому-то помогает...

Дм.Гоосен.

Если бы не сдерживал сбыт...

Как уже сообщала наша газета, зерновые культуры в фермерских хозяйствах района убраны. А как обстоит дело с картофелем? Его выращивает в основном хозяйство, которым руководит Иван Иосифович Черепанов.

Как рассказывает Иван Иосифович, к 27 сентября урожай убран с 52 гектаров из 70.

Мы давно уже могли бы завершить уборку, но даже в хорошую погоду нашим механизмам приходится день работать, в два смены, так как мы не можем долго хранить клубни в больших буртах. Их надо как можно скорее сбыть, и как раз с этим возникли большие проблемы...

Почти во всех района Кемеровской области второй хлеб уродился нынче на славу, и спрос на него, само собой разумеется, существенно снизился. Черепанов ощущал это еще в конце лета, когда были убраны клубни раннеспелых сортов: вопреки ожиданиям, брали их плохо. Конечно, если пустить продукцию по бросовым ценам, то покупатели нашлись бы, но ведь нельзя не думать о возмещении затрат, о получении хоть бы небольшой прибыли.

- Если подсчитать все расходы, прямые и накладные, килограмм картофеля нам обходится в 3 рубля с лишним, - говорит Иван Иосифович. - Летом картофелеводческие хозяйства области заключили с потребителями договоры, в которых фигурировали цены до 5 рублей за килограмм. Каким будет урожай, тогда еще никто не знал.

Наступила осень, стало очевидно, что урожай превзошел все ожидания, и из департамента сельского хозяйства поступило указание: перепишите договоры, в них проставляйте цену не выше двух с половиной рублей за килограмм. Такое снижение цены задним числом грозит нам большими убытками...

Как бы там ни было, пришлось принимать срочные меры к скорейшей реализации продукции. Черепанов сам доставал автотранспорт и отправлял картофель в Новокузнецк, Абагур, Ленинск - Кузнецкий, Томск и другие города. Как водится в последнее время, денег за продукцию фермер не получал. Как заметил Иван Иосифович, такие потребители, как исправительно - трудовые учреждения, будут понемногу рассчитываться долгие месяцы. Вот в какие жесткие рамки поставлены наши отечественные товаропроизводители: в засушливые годы они терпят сплошные убытки, а высокий урожай, как пошутил один юморист, становится для всей России чем-то вреде стихийного бедствия.

Может, наши товаропроизводители мало делают для снижения себестоимости продукции? О хозяйстве Черепанова этого вроде бы не скажешь. Здесь все трудоемкие процессы на выращивании картофеля механизированы, применяется технология итальянской фирмы "Фата". Клубни не только убираются комбайном, но и сортируются вот уже несколько лет на калибровочном столе, так что даже на этой операции надобность в ручном труде

отпада.

Некоторые сорта в хозяйстве Черепанова дали по 220-240 центнеров с гектара.

Что скажешь, урожай отличный. Не оправдал ожидания только сорт Невский: он дал всего по 100 центнеров. Но сам сорт здесь, пожалуй, ни при чем: дело в том, что клубни, закупленные весной в хозяйстве "Безруковском", были мелкие, изросшие.

- Нынче вы получили рекордный урожай? - спросил я Ивана Иосифовича.

- Нет, - ответил он, - в 1997 году урожай был выше. И тоже были большие проблемы со сбытом.

Сейчас перед коллективом стоит задача убрать оставшиеся 18 гектаров. Тянут с этим нельзя, так как уже были заморозки, а клубни располагаются неглубоко, западная технология не рассчитана на сибирскую погоду.

Фермер мечтает о том времени, когда он сможет построить надежные картофелехранилища: были бы деньги, а строительные работы можно осуществить месяца за два. Свои склады позволят первое время хранить собранный урожай, засыпать на семена клубни лучших сортов. Сейчас Черепанов арендует помещение всего на 80 тонн. Каждую весну ему приходится закупать семена в разных уголках Кузбасса, брать то, что предлагаю, нести немалые транспортные расходы. Когда закончится период становления, глядишь, сократятся затраты на производство "второго хлеба", и сбыть его станет легче.

Дм.Гоосен

Гороскоп с 30 сентября по 7 октября

Овен

У овнов очень вероятно получение новых интересных предложений. Но звезды рекомендуют не спешить с их реализацией и воплощением - лучше отложить их ненадолго. Стабильность вашего здоровья и финансового положения не должна вызывать никаких сомнений. Очень вероятна незапланированная поездка, однако ее результаты вас могут серьезно разочаровать и даже расстроить.

Телец

Для Тельцов наступает время разрешения противоречий. Возможно, именно сейчас вы сможете победить в себе страх и сомнения, а события этих дней могут серьезно повлиять на ваше представление о самом себе. Рекомендуется разорвать все ненужные связи. Старайтесь окружить себя только надежными людьми. Не стоит также расширять круг своих знакомств.

Близнецы

Это время будет окрашено для вас в довольно

оптимистические тона. Вы наверняка почувствуете себя более счастливыми, если выйдете за обычные рамки своего уклада жизни и поведения. Однако планеты советуют не терять чувство меры и такта. Представители творческих профессий, вероятно, окажутся в центре внимания, вероятны также неожиданные приятные визиты и встречи.

Рак

Сейчас ваша активность может снизиться. Но не исключено, что вам неожиданно повезет с устройством многих дел, скопившихся за прошедшее время. Период в целом хорошо подходит для профессиональной деятельности. Вероятная новость, дружеский совет или встреча с родственниками могут положительно отразиться на материальном благополучии, стать толчком к будущему финансовому взлету.

Лев

Неделя благоприятна для обращения к начальству, развития и закрепления отношений с коллегами по работе. Не исключены положительные изменения в карьере. В вашей личной жизни намечается переход к иным отношениям или на новый уровень развития, поэтому надо обдумывать свои слова и поступки. Опыт и советы близких окажут вам сейчас незаменимую помощь.

Дева

В целом ваше положение наверняка останется стабильным. Не предвидится крупных взлетов, но не грозят и падения. Денежные поступления окажутся не велики, но вам и не придется затрачивать много усилий на

их получение. Сейчас вполне возможен прием гостей. Все, за что бы вы не взялись на этой неделе в плане творчества, наверняка может быть с успехом реализовано.

Весы

На этой неделе активные действия помогут добиться успеха в финансовых делах, однако из-за неосмотрительности вы рискуете потерять значительную сумму. Желательно не вмешиваться сейчас в обычный ход событий - тогда большая часть неприятностей исчезнет сама собой. В делах сердечных предвидится неожиданное приятное событие. Вы наверняка решите любые любовные проблемы.

Скорпион

Будьте осторожнее и сдержаннее в финансовой деятельности. Возможно, вам придется изменить манеру поведения и отношение к некоторым знакомым. Существует небольшая вероятность эмоциональных срывов и, если вам придется обращаться в общественные организации или государственные инстанции, сохраняйте самообладание. Воздержитесь от любых экспериментов и действуйте старыми, проверенными способами.

Стрелец

Некоторая монотонность и кажущееся однообразие течения предстоящей недели могут подвигнуть вас на поиски новых знакомств и приключений, нужно отказаться, ибо они однако наверняка принесут в скором будущем значительные неприятности. По-прежнему существует возможность некоторого перемещения по

служебной лестнице. Вероятны неприятности из-за сплетен и наговоров тайных недоброжелателей.

Козерог

Звезды предсказывают материализацию того позитивного, что наметилось в предыдущие недели. Возрастает жизненный потенциал, личное обаяние. Избегайте самоуверенности, самолюбования и негативного отношения к разумной критике. В вашей жизни намечается виток на иной уровень развития, к новым делам и планам. Смело рассчитывайте и принимайте помощь друзей и близких.

Водолей

Вероятно, вас ожидает сейчас скорое повышение по службе, но прежде придется выполнить ответственное поручение руководства. Звезды рекомендуют браться только за те дела, в которых вы полностью разбираетесь. В этот ответственный период избегайте экспериментов, действуйте только проверенным способом. В любовных ситуациях постарайтесь всячески избежать стремления доминировать, исключите легкомыслие и ветреность в поступках.

Рыбы

Благоприятное время для обращения к начальству или в вышестоящие организации. Вероятно, придется потратить время и силы на решение отложенных проблем в отношениях с окружающими, пересмотреть некоторые из намеченных планов. В это время свежие идеи или нестандартные решения не способны принести весомый результат. Период неблагоприятен для рискованных предложений.



Криминальные сюжеты

1 сентября, в селе Сосновка по улице Садовой, похитили 30 рельсов и 9 профилей. И как только унесли такую тяжесть?

XXX

У озера поселка Лесной Гурьевского района мужчина ударил монтировкой по голове другого. В результате у последнего черепно-мозговая травма. Хулиганом оказался житель поселка Бачатский К., 1962 года рождения.

XXX

5 сентября, вечером, гражданин Ф., 1951 года рождения, рабочий ОО "Мечта" после совместного распития спиртных напитков с гражданином К., 1962 года рождения; нанес тому ножевое ранение в живот. Против гражданина Ф. возбуждено уголовное дело.

XXX

6 сентября около 2-х часов ночи, неизвестные лица, разобрав стену технического склада золоторудника АО СГОКа проникли в склад и похитили 12

ящиков с буровыми коронками.

Всего забрали 96 штук коронок, ущерб 71 тысяча рублей.

Подозреваемые жители г. Салаира С., 1981 года рождения, К., 1979 года рождения, Т., 1977 года рождения. Ведется следствие.

XXX

4 сентября в 11 часов дня житель села Горскино гражданин С., 1972 года рождения, неработающий, угрожал убить из ружья гражданина Б., 1970 года рождения. Ружье изъято.

Ведется следствие.

XXX

В поселке Урск неизвестные лица взломали замок и проникли в дом по улице Первомайской, украли золотые украшения, духи и т.д. Ущерб 500 рублей.

XXX

7 сентября в селе М-Салаирка, в магазине ЧП "Агарков", выявлена упаковка шоколадных конфет с истекшим сроком реализации.

метров электропровода и 6 опор украли, и осталась деревня без электричества.

В.А.Кулешов наотрез отказался восстанавливать линию, и опять нам пришлось идти по протертой дорожке в администрацию района. Спасибо, что там не отказали и помогли в восстановлении электролинии.

Спасибо и С.А.Кривоносову, главе Раздельнинской сельской территории, и многим другим, кто нам помогал.

З.А.Кочубей, пенсионерка.

Вниманию читателей!

Продолжается подписка на газету "Наше село" на I-ое полугодие 2001 года и четвертый квартал 2000 года.

Подписная цена:

на полугодие - 48 рублей,
на квартал - 24 рубля,
на один месяц - 8 рублей.

Подписку можно оформить в отделении связи и у агента по подписке газеты, а так же в редакции.

Открылась мастерская по пошиву обуви из натуральных материалов.

Качество, гарантия.
Адрес: г.Гурьевск,
ул. Люксембург, 65

Учредитель: Администрация муниципального образования Гурьевского района.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомпечати 31 января 2000 года

Свидетельство о регистрации № Г-02059

Редактор В. Логинов. Адрес редакции: г. Гурьевск, ул. Ленина, 98, 2-й этаж, кабинет №14 (здание Райадминистрации).

Дни выхода: вторник, суббота

Тираж: 1250 экз. Формат А-4

Цена в розницу договорная

Электронная верстка и монтаж выполнены О. Фроловой

Газета подписана в печать 04.10.2000 в 14 часов

9 сентября около 23 часов гражданин К., 1971 года рождения, неработающий, в состоянии алкогольного опьянения с помощью ножа угрожал убийством своей сожительницы, гражданке П., 1969 года рождения, проживающей в городе Салаире.

XXX

13 августа в селе Заречном гражданин Р., 1954 года рождения, являясь владельцем частного дома, самовольно подключился путем накидки провода электропередач, минуя счетчик, причинив материальный ущерб ЦМО Энергосбыту, ОАО Кузбассэнерго на сумму 817 руб.40 коп.

XXX

31 августа около 7-00 утра гражданин А., 1958 года рождения, проживающий в селе Новопестерево, неработающий, избил мальчика В., 1984 года рождения. Мальчик получил сотрясение головного мозга. Ведется следствие.

Н.Липина

Вниманию любителей песни!

По плану работы отдела культуры Гурьевского района намечается провести 5 ноября 2000 года фестиваль авторской песни "Серебряные струны".

Фестиваль будет проводится по 2 номинациям:

- авторская песня (авторы исполняют собственные сочинения);
- бардовская песня (исполнители песен отечественных бардов).

В фестивале могут принять участие индивидуальные исполнители, музыкальные коллективы, дуэты, трио.

Участники исполняют 1-2 песни в сопровождении гитары.

Возрастное ограничение участников: с 15 лет. Желающим принять участие в фестивале необходимо предоставить заявки в отдел культуры до 20 октября 2000 года.

В заявке указать: Ф.И.О., возраст исполнителя, название песни, автора песни (для бардовской).

Прослушивание участников с 20 октября по 1 ноября 2000 года.

Телефон для справок: 2-50-76.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации района редакция ответственности не несет. Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ГУП "Беловский полиграфист". 652615, г.Белово, ул.Чкалова, 18

Заказ № 836

Индекс издания 34019